

## 善良的玫瑰花

梅苑学校小记者 刘锦轩

太阳从河面跳上来，抓住一个大树哼哧哼哧往上爬，阳光下，河面如同一块块衔接而成的七彩玻璃瓦，熠熠生辉。

小河边有一朵玫瑰花，她一年四季都开着，娇艳欲滴，特别神奇。

一天，河边的小草问玫瑰：“你为什么一年四季都开放？”玫瑰说：“这样才能帮助随时要帮的人啊！”

春天到了，万物复苏，玫瑰开着娇艳的花。有一只蟋蟀要过河，玫瑰抖抖身体，飘下一片花瓣，送给了蟋蟀，花瓣变成了一条小船，蟋蟀安全过了河。

夏天到了，烈日炎炎，玫瑰开着娇艳的花。啄木鸟快中暑了，飞落在河边，玫瑰抖抖身体，飘下一片花瓣，送给了啄木鸟，花瓣变成了一个会飞

的斗篷，飞在啄木鸟头顶为她遮阳。

秋天到了，硕果累累，玫瑰开着娇艳的花。小刺猬在采果子，准备过冬，可是他怎么也够不到树上的果子，玫瑰抖抖身体，飘来一片花瓣，送给了小刺猬。花瓣变了一个回旋镖，绕着树转了一圈，下来了，好多苹果，小刺猬开心收果子去了。

冬天到了，银装素裹。玫瑰依旧开着娇艳的花，一只蝴蝶飞了过来，它的翅膀已经冻破了，差点掉入河中，玫瑰赶紧抖抖身体，飘下一片花瓣，变成纱布，给蝴蝶包扎，蝴蝶又舒服又暖和。

四季轮回，玫瑰的花瓣越来越少，但她依然很开心，绽放着娇艳欲滴的花。

指导老师：卢璐

## 冬至吃饺子

淮北师范大学附小小记者 刘继扬

“哈哈……”今天下午，电教室里传来一阵阵欢笑声，他们在干什么呢？原来在包水饺呢。

我小心翼翼地走进电教室，刚一进门，组员孙安格就一把搂住我的脖子说：“这个小组就差你了，赶紧走吧！”我回到座位上，祝靳童的爸爸正在全神贯注地擀面，叔叔擀一个，我们就包一个。首先擀的是黄瓜汁面。我们非常努力地包着水饺，但是田夏阳包得不太好，一会儿馅多了，一会儿馅少了，一会儿皮又破了。

接着用胡萝卜汁面和红苋菜汁面来包“猫耳朵”。我们做得正带劲时，爸爸从教室门口大摇大摆地走进来了，来这么晚，真丢人！不过接下来就是爸爸的特长——包水饺了。爸爸一手一个，速度可真是惊人。我和同学们都看呆了。在爸爸的帮助下，我们组的包

饺子任务很快就完成了。

“哇噻！”各式各样的饺子，五颜六色，有绿色的、橙色的、紫色的、粉色的等，美丽极了！想着想着，我的口水就流了出来。爸爸说：“这是你们丰厚的战利品。”

“下水饺喽！”只见大盘大盘的水饺被阿姨倒进锅里。过了一小会儿，锅里发出噗噜的声音。我回到座位上，脑海里开始幻想各种各样的饺子，没过多长时间就听到阿姨说：“开饭啦！”终于等到这一刻了，我迫不及待地拿勺子、筷子和碗。一切准备就绪，我就狼吞虎咽地吃了起来，足足吃了有两碗多。吃饱后，我感叹道：“这饺子实在太好吃了！”

最后，李老师还给我们拍了张合照当作纪念，希望我能得到老师的奖状：创意奖。冬至吃饺子，也许这顿饭我一辈子都不会忘记。

## 美丽的相山公园

梅苑学校小记者 王小雅

相山公园是淮北的一处美景，我认为它的美，美在树多。光我认识的就有松树、柏树、梧桐树，下面由我给你说说它的一年四季吧！

春天的相山公园生机盎然，小草发了芽，树上的枝条换上了绿色的衣裳。山上的积雪也融化了，湖水也解冻了，你看小鱼在湖里游着泳。湖边的迎春花是黄色的，桃花是粉色的，海棠花是白色的，美丽极了。

夏天的相山公园绿树成荫，树木枝繁叶茂为大地带来了片片阴凉。人们在树荫下散步，欣赏

各色野花，它们五彩缤纷让人眼花缭乱。

秋天的相山公园金秋送爽，银杏树叶变黄了，像一把把金色的扇子，枫叶像一个个小巴掌，红彤彤的。一阵秋风吹过，落叶飘飘荡荡，有的像蝴蝶飞舞在空中，有的落入水中像一艘艘小船。

冬天的相山公园白雪皑皑，银装素裹，山上山下白茫茫一片，就像盖上了厚厚的棉被，静静地睡着，安静等待来年的春天……

相山公园真美啊！

指导老师：苏燕

## 我学会了骑自行车

古城路小学小记者 葛芮彤

刚学骑自行车时，我动作笨拙地骑上车，因为害怕，我抖动得很厉害。尽管妈妈扶着自行车，但我剧烈地抖动还是让车身摇摇晃晃，结果可想而知，我摔了个屁股蹲儿。

我有点儿不想学了，妈妈告诉我：“你不能因为一次失败就泄气呀！来，双手扶紧把手，双脚放在脚踏板上，踩着它蹬，不用害怕，妈妈不是在扶着你吗？”我听了妈妈的安慰，想再试一次，用了妈妈告诉我的方法后，果然不然，自行车晃动没那么厉害了。我心里燃起了骄傲的小火苗。

我认为自己已经学会了骑自

行车，便双脚放在脚踏板上，手握把手，正要踩着走，结果没踩稳，重重地又摔了一跤，这一跤，让我心中的小火苗熄灭了。

“你不能半途而废呀！坚持下去，说不定你离成功就差一小步了呢？加油！”听了妈妈的鼓励，我下定决心，一定要学会骑自行车，摔倒了爬起来，受伤了抹药膏，失败了重新来……最后我终于能够自己稳稳地骑自行车了。妈妈夸奖我：“你的进步很大呢，妈妈为你感到自豪！”

经过这次学骑车，我也明白了：只有坚持不懈，才能取得成功！

指导老师：黄林荣

## 放风筝

古城路小学小记者 路欣然

星期天上午，天气晴朗，蓝天白云朵朵。小明、小刚和小兰一起到郊外放风筝。

放风筝的人可真多啊！天空成了风筝的舞台，有可爱的小金鱼，有勇猛的老鹰，还有长着无数只脚的大蜈蚣，它们就像一个调皮的小精灵，在和白云做游戏呢！

小明看见了，不禁心生羡慕。他对小刚说：“我们也来放风筝吧！”他把燕子风筝递给小刚，小刚把风筝高高地举过头顶。小明一手拽着风筝线，一手紧握线轴，迎风奋力向前跑去。小兰抱着她的蝴蝶风筝，侧头笑着看着他们，希望他俩的风筝能顺利飞上天空。小明跑了一段路后，回

头对小刚喊道：“放！”小刚用力把风筝抛了出去，燕子风筝就像一只轻盈的燕子，一下子飞上了天空。大家兴奋地喊道：“风筝飞上天了，风筝飞上天了！”风筝越飞越高，它时而在空中盘旋几圈，好像在炫耀自己的美丽；时而又调皮地往下一钻，但马上又飞了起来，真是好玩极了！

小兰看到放风筝这么好玩，焦急地对小明和小刚说：“你们快来帮我放风筝吧！”不一会儿，小兰的蝴蝶风筝也飞上了天空。

望着在蓝天上自由自在飞翔的风筝，三个小伙伴的心里别提多高兴了！

指导老师：张爱华

## 小小动物园

梅苑学校小记者 张颖释

有人说家是爱的港湾，为我们遮风挡雨；也有人说家是温暖的，阳光使我们冬日里不再寒冷，而在我的眼里，家却是一个妙趣横生的小小“动物园”。

“老黄牛”——爸爸

首先出场的是我的爸爸。我的爸爸像一头老黄牛，每天起早贪黑，特别辛勤。每天的工作任务都能超额完成，领导都夸爸爸能干。我的爸爸也非常喜欢吃各种各样的青菜，如果一盘中有肉也有青菜，他绝对只会把里面的青菜挑出来再吃。

“花孔雀”——妈妈

第二个出场的是我的妈妈。我的妈妈像一只孔雀一样爱美。她每天都要在化妆台上梳妆打扮一大会儿。记得那一次，妈妈在化妆台上

一会涂涂这个，一会抹抹那个……并且妈妈先让我穿好衣服，等她化好妆。可是，我已经穿好衣服在楼下等她……我心里真纳闷：妈妈化妆需要那么长时间吗？

“小猴子”——儿子

最后一个出场的是我。我像一只小猴子，一刻也停不住。一会儿跑到那边，一会儿跑到这边……妈妈都拿我没有办法。记得上一次，我在沙发上蹦呀，蹦呀，一不小心脚一滑，我从沙发上摔了下来，结果脚撞到了桌子上，肿了一大块。

我的家是热闹的“动物园”，虽然会摩擦出很多火花，但我依然很幸福。有空请来我家玩，不收你的门票喔！

指导老师：郝梅

## 月光

烈山区第一实验小学小记者 朱芷涵

远处，一轮皎洁的秋月缓缓升起，淡淡的月光如水般倾洒在一个沉浸于睡梦中的小村庄上。一个小男孩儿蹲在地上，上身只套着一件单薄的背心，上面还落着些许灰尘，手中不断摆弄着一把坏了的木制枪。他叫铁蛋，小时候，日军进村，爹娘都被杀了。可怜的他只能和年迈的奶奶相依为命，唯一的表哥李寒光去当兵了，据说还是一个了不起的党员呢！

“沙沙”一声响，铁蛋猛地转头，只是秋风吹过罢了。“哥，你什么时候回来啊？”他抬起头，望向那轮如圆盘似的秋月，目光流露得满是思念。“咔嚓”一声，铁蛋立马警惕起来，“谁在那里？”“是我。”一个青年走过来，虽是二十多岁，又黄又黑的脸上透露得满是沧桑。“哥……”铁蛋猛地抱住他。

这一声呼唤传遍了整个村庄，人们下了床，一出门就看见李寒光、铁蛋以及当年去当兵的亲人们，有相拥的，有站那不动的，也有聊天的。李寒光一边询问着村里情况，一边从背后掏出一把木制小枪，比铁蛋手中的更好、更精致。月光倾泻在上方，显得十分精美。

“报告，敌人来了！”一个手榴弹，在空中炸开了花。“趴下！”李寒光背起了铁蛋，将他交给了乡亲们，只留下一句话，“到了月圆时，多看看月光，那就是我！”随后背起枪进入了战斗。

等到铁蛋醒来，已经是第三天深夜了，他看着乡亲们递给他的罐子，陷入了沉思。后来，每当月圆时，皎洁的月光洒在地面，都会有一个男孩，在月光下摆弄那把木手枪。

指导老师：吕谜荣